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Προγράμματα στα οποία συμμετέχει το σχολείο μας: 

 
Πρόγραμμα «Τηγανοκίνηση»:  
Η «Τηγανοκίνηση» είναι ένα καινοτόμο 
περιβαλλοντικό και εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα, το οποίο ξεκίνησε το 2011. 
Από τότε πρωτοστατεί στην ανακύκλω-
ση χρησιμοποιημένου μαγειρικού λα-
διού από τα νοικοκυριά και τη μετατρο-

πή ενός κατά τα άλλα βλαβερού αποβλήτου, σε 
«καύσιμο» (βιοντίζελ), για την ενίσχυση της περιβαλλο-
ντικής εκπαίδευσης, για καινοτόμες περιβαλλοντικές 
τεχνολογίες και τη βελτίωση των πράσινων υποδομών 
των σχολείων μας.  
  
Η «Τηγανοκίνηση» δίνει την ευκαιρία να επιτύχουμε μεί-
ωση της ρύπανσης με την ανακύκλωση του χρησιμοποιη-
μένου τηγανέλαιου και ταυτόχρονα μετατρέπει αυτό το 
επικίνδυνο απόβλητο σε κινητήρια δύναμη για το αειφό-
ρο σχολείο, που όλοι θέλουμε, αφού μέρος του εισοδή-
ματος που δημιουργείται από την πώληση του λαδιού, 
επιστρέφει στα σχολεία και επενδύεται σε υποδομές 
σχετικές με την Περιβαλλοντική Πολιτική. Με το ποσό 
των δύο τελευταίων σχολικών ετών, στο σχολείο μας 
αγοράστηκαν μεταλλικοί κάδοι ανακύκλωσης χαρτιού και 
PMD για όλες τις αίθουσες διδασκαλίας.  

Πρόγραμμα «ΜΑΘΑΙΝΩ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΣΗ-
LEAF» 

Το πρόγραμμα «ΜΑΘΑΙΝΩ ΓΙΑ ΤΑ ΔΑΣΗ - 
LEAF» είναι ένα καταξιωμένο διεθνές 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα που στοχεύει 
στη συνειδητοποίηση, στη γνώση  και 
δράση σχετικά με τον σημαντικό ρόλο 
που διαδραματίζουν τα δάση στην αει-

φορία του πλανήτη μας. Το πρόγραμμα ενθαρρύνει δρα-
στηριότητες που θα βοηθήσουν τους μαθητές να επιτύ-
χουν έναν υψηλότερο βαθμό περιβαλλοντικής και αειφο-
ρικής ωριμότητας, όπως δενδροφυτεύσεις, συμμετοχή σε 
περιβαλλοντικα προγράμματα, διαγωνισμούς κ.ά. Προ-
τρέπει τα παιδιά να αναλάβουν δράσεις για την προστα-
σία των δασών και του περιβάλλοντος γενικότερα, ενώ 
παραλληλα βοηθά να κατανοήσουν την αξία και την προ-
σφορά του δάσους στη ζωή μας.  

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΡΗΜΗΣ –
ΠΑΝΙΚΟΥ ΧΑΤΖΗΧΑΜΠΗ     
(ΕΝΙΑΙΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ) 
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Μαθαίνω για τα δάση 

Πρασινίζω το σχολείο μου 

Ταινία και Φρουτοσαλάτα 

Φοράμε καφέ και πράσινα 

Μαθαίνουμε τα φυτά του σχολείου Μαθαίνω τα φυτά του σχολείου 

Παιχνίδια για το περιβάλλον 

Ενημερωτικές πινακίδες 

http://dim-erimi-lem.schools.ac.cy


Αγαπητοί γονείς,  

Η ευαισθητοποίηση και η ενασχόληση των 
μαθητών μας με περιβαλλοντικά θέματα είναι 
υψίστης σημασίας καθώς, έχοντας πάρει την 
ανάλογη παιδεία από μικρή ηλικία, μεγαλώνο-
ντας θα μπορούν να γίνουν περιβαλλοντικά 
υπεύθυνοι πολίτες.  

Μέσα στα πλαίσια του μαθήματος της Περι-
βαλλοντικής Εκπαίδευσης, καταρτίστηκε και 
φέτος η περιβαλλοντική πολιτική του σχολείου 
μας και σχεδιάστηκαν δραστηριότητες προς 
επίτευξή της. 

Στο τεύχος αυτό επιλέξαμε να σας παρουσιά-
σουμε την Περιβαλλοντική Πολιτική του σχο-
λείου, δράσεις που έγιναν καθώς και                                      
σχετικό φωτογραφικό υλικό.  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ  ΠΟΛΙΤΙΚΗ 2021-2022 

Στα πλαίσια της Περιβαλλοντικής Εκπαιδευτι-
κής μας Πολιτικής, αποφασίσαμε φέτος να 
ασχοληθούμε με το θέμα του δάσους, του 
πρασίνου και της βιοποικιλότητας του τόπου 
μας.  

Η επιλογή του συγκεκριμένου θέματος προέ-
κυψε μέσα από τη διαπίστωση εκπαιδευτικών 
και μαθητών για την ανάγκη φροντίδας, ανα-
βάθμισης και προστασίας του πρασίνου στην 
αυλή του σχολείου μας. Λόγω των μέτρων που 

 

λαμβάνονται κατά της πανδημίας, τα παιδιά χωρίζο-
νται σε μικρότερες ομάδες κατά τη διάρκεια του δια-
λείμματος, με αποτέλεσμα να δημιουργείται η ανάγκη 
για περισσότερους σκιερούς χώρους, ενώ παράλληλα 
τους δίνεται περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά η 
ευκαιρία να προσεγγίζουν, να παρατηρούν και να με-
λετούν το πράσινο στον χώρο ξεκούρασής τους. Η κτι-
ριακή επίσης αναβάθμιση του σχολείου μας, δημιούρ-
γησε νέους χώρους, που μας δίνουν τη δυνατότητα να 
ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο το πράσινο στην αυ-
λή μας, φυτεύοντας νεαρά δέντρα ή αρωματικά φυ-
τά.  Με σύνθημα λοιπόν: «Μαθαίνω για τα δάση – 
Πρασινίζω το σχολείο μου», εργαζόμαστε φέτος με τα 
παιδιά προς επίτευξη των πιο πάνω.  
 
Ο ρόλος του περιβάλλοντος χώρου στην ανάπτυξη του 
παιδιού θεωρείται πολύ σημαντικός. Επομένως, η πε-
ριποίηση και φροντίδα της σχολικής αυλής διασφαλί-
ζει μια καλύτερη ποιότητα ζωής για τους μαθητές μας 
και συμβάλλει παράλληλα στην αειφόρο ανάπτυξη 
του σχολείου και της κοινότητάς μας. Καλλιεργεί αι-
σθήματα σεβασμού, προστασίας και αξιοποίησης του 
περιβάλλοντος και της εγχώριας βιοποικιλότητας, ενώ 
ταυτόχρονα αναπτύσσει σχέσεις συνεργασίας και συλ-
λογικότητας μεταξύ των παιδιών.  
 
 
 
 
Ανάμεσα στις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν φέτος 
στο σχολείο μας ήταν και το Δεκαπενθήμερο: 
«Μαθαίνω για τα δάση και τη βιοποικιλότητα του 
τόπου μου – Πρασινίζω το σχολείο μου» που πραγμα-
τοποιήθηκε από τις 14 μέχρι τις 25 Φεβρουαρίου. Στα 
πλαίσια του δεκαπενθήμερου αυτού πραγματοποιή-
θηκαν οι παρακάτω δραστηριότητες: 

 Αφήγηση οικολογικών παραμυθιών. 
 Παρακολούθηση ταινίας σχετικής με την προστα-

σία των δέντρων. 
 Γνωριμία με τη χλωρίδα και την πανίδα του τόπου 

μας μέσα από οικολογικά παιχνίδια στον υπολογι-
στή. 

 Γνωριμία με τα φυτά και τα δέντρα του σχολείου 
μας (περιδιάβαση στην αυλή, μελέτη των σημαντι-
κότερων ειδών φυτών και δέντρων. 

 Δημιουργία πινακίδων με πληροφορίες για τα εν-
δημικά ζώα και φυτά του τόπου μας. 

 Δημιουργία του κώδικα προστασίας του δάσους 
κ.ά.  

 

Άλλες δράσεις: 

Συγκρότηση Περιβαλλοντικής Επιτροπής. 
Οργάνωση ομάδας «Πράσινοι Φύλακες», η οποία 
είναι υπεύθυνη για τον έλεγχο και την εξοικονόμη-
ση ηλεκτρικής ενέργειας και νερού στο σχολείο. 
Συλλογή πωμάτων, πλαστικών μπουκαλιών και 
μπαταριών από τη σχολική μονάδα. 
Συλλογή λαδιού – Συμμετοχή στο πρόγραμμα 
«Τηγανοκίνηση». 
Τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης χαρτιού και 
PMD, με το λογότυπο του σχολείου μας, σε όλες τις 
αίθουσες διδασκαλίας. 
Δεντροφύτευση/ δημιουργία βοτανόκηπου εντός 
του σχολείου. 
Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Μαθαίνω για τα δά-
ση-Learning About Forests (LEAF)», της CYMEPA. 
Συμμετοχή στον διαγωνισμό σκίτσου/
γελοιογραφίας για το δάσος, στα πλαίσια του προ-
γράμματος «Μαθαίνω για τα δάση». 
Συμμετοχή σε μονοήμερα εκπαιδευτικά προγράμ-
ματα στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
Ακρωτηρίου/ Κοιλανίου. 


